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Інтеграція України з Європейським Союзом є пріоритетом зовнішньої 

політики нашої держави з часу здобуття незалежності. Однак аналіз 

передумов переходу від міжнародної співпраці на якісно новий рівень 

міжнародних економічних відносин − початкову чи навіть підготовчу стадію 

торговельно-економічної інтеграції, потребує якісної зміни відповідних 

економічних передумов, адже ні законодавчо, ні економічно, ні інституційно 

Україна не спроможна взяти зобов’язання держави − члена ЄС. Це зумовлює 

необхідність формування курсу на реалізацію євроінтеграційної політики поза 

межами Спільноти. 

З 1 січня 2016 року почала працювати зона вільної торгівлі Україна-ЄС 

[1,3]. Зараз перед Україною стоїть завдання визначити найбільш перспективні 

галузі для експорту до країн Європейського Союзу.   

У цьому зв’язку в короткостроковій перспективі найбільш перс-

пективним видається експорт українських зернових, а порівняно невелика 

кількість технічних вимог до даної продукції уможливлює їх виконання 

Україною.  

Експортні можливості продукції українського тваринництва є 

заручником невідповідності стандартам якості ЄС. З огляду на високу вартість 

приведення існуючої системи державного регулювання безпечності та якості, 

яка практично не зазнала суттєвих перетворень з радянських часів, у 

відповідність до норм ЄС, та неспроможність всієї галузі забезпечити 

відповідність цим вимогам у коротко- і середньостроковій перспективі, на 

наше переконання, покриття та глибина гармонізації повинні розраховуватися 



відповідно до оцінки експортного потенціалу кожної окремої підгалузі 

тваринництва. Абсолютно очевидною видається вимога на користь тривалих 

перехідних періодів для прийняття норм і процедур санітарно- і 

фітосанітарних стандартів ЄС [2, с. 33]. 

Передумови інтеграції сільськогосподарського сектору до ЄС 

передбачають порівняно високу гнучкість з позицій глибини і спектра 

охоплення імплементації acquis. Тому базовий принцип, який можна 

запропонувати в цьому контексті, − глибока гармонізація для галузей, що 

мають експортний потенціал з огляду на спроможність швидкого 

впровадження відповідних технічних вимог, і помірне поетапне та 

пріоритезоване прийняття acquis в довгостроковому періоді для закритої з 

точки зору експорту продукції вітчизняного сільського господарства, зокрема 

тваринництва. 

Ключовим параметром ЗВТ має стати гармонізація систем технічного 

регулювання, яка, на наше переконання, є центральним елементом зняття 

нетарифних обмежень у ході реалізації євроінтеграційної стратегії. 

На сучасному етапі розвитку українські виробники не можуть повністю 

використати переваги міжнародної інтеграції: з одного боку, експортери 

мають виконувати як сучасні міжнародні, так і застарілі українські стандарти, 

з другого − деякі положення технічного регулювання суперечать 

зобов’язанням, які взяла Україна перед СОТ [3].  

Інтеграція України до ринку транспортних послуг ЄС вбачається як у 

контексті прийняття норм Союзу, структурної перебудови вітчизняного 

транспортного сектору, де переважна більшість суб’єктів ринку є державними 

підприємствами, так і шляхом співпраці в процесі реалізації масштабних 

міждержавних інфраструктурних проектів.  

Ключовими аспектами, які необхідно враховувати в рамках 

функціонування зони вільної торгівлі Україна-ЄС, на нашу думку, є такі. По-

перше, в короткостроковій перспективі з огляду як на високий рівень 

конкуренції, так і на недостатньо розвинені мережі постачання та недостатні 



технічні можливості українських компаній, не слід очікувати значного роз-

ширення присутності українських постачальників на ринках  країн ЄС. По-

друге, у середньо- і довгостроковій перспективі конкуренція та міжнародна 

відкритість може збільшити продуктивність і підвищити технологічний рівень 

українського бізнесу, тим самим змінивши ситуацію [3]. 

Таким чином, не можна однозначно оцінювати наслідки створення зони 

вільної торгівлі Україна-ЄС. Але слід підкреслити, що це є першим кроком 

інтеграції нашої країни до європейської спільноти. І доказом цього є 

поетапність інтеграційних процесів, які відбувалися з середини минулого 

століття всередині Євросоюзу і зараз призвели до утворення економічного 

союзу 28 європейських країн. 
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